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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

 

2 Μαΐου 2025  

 

Συνάντηση της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
με την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

της Ελληνικής Δημοκρατίας  
 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου είχε σήμερα 

συνάντηση στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με την Υπουργό 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Σοφία 

Ζαχαράκη, η οποία παρευρίσκεται στην Κύπρο μετά από πρόσκληση της κ. 

Μιχαηλίδου. 

 

Μετά το πέρας της συνάντησης η κ. Μιχαηλίδου σε δηλώσεις της στους 

δημοσιογράφους ανέφερε: «Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζω στην Κύπρο, στο 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, την Υπουργό Παιδείας και 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας, την κ. Σοφία Ζαχαράκη». 

 

Στη συνέχεια, η Υπουργός, αφού ευχαρίστησε την κ. Ζαχαράκη για τη συνεργασία και 

για την παρουσία της σήμερα στο Υπουργείο ανέφερε: «Η σημασία της εδώ επίσκεψης 

είναι πολύ μεγάλη γιατί σηματοδοτεί και τη συνέχεια και την αναβάθμιση της 

πολυεπίπεδης συνεργασίας μας.  

 

Ευχαριστούμε διαχρονικά το Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδας για τη στήριξή του στις 

δικές μας προσπάθειες και ευελπιστούμε ότι θα συνεχιστεί όλη αυτή η προσπάθεια. 

Ήδη συζητήσαμε, προσδιορίσαμε κοινές προτεραιότητες. Πολύ συνοπτικά να πω ότι 

συνεχίζουμε και επεκτείνουμε τη συνεργασία μας με το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής στα θέματα των Αναλυτικών Προγραμμάτων. Είναι προτεραιότητά μας η 

μετάβαση από τη γνώση, τη στείρα γνώση, την περιττή ύλη στις δεξιότητες. 

Ακολουθούμε και δουλεύουμε μαζί σε υλικό. Αναφέρω το παράδειγμα της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, όπου 

εκπονείται από κοινού υλικό για τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές. Ως συνέχεια 

της πρόσφατης απόφασης του Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας να τιμάται η 1η 
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Απριλίου 1955 στα ελληνικά σχολεία -ευχαριστούμε την Υπουργό ξανά που 

αποδέχτηκε αυτό το αίτημά μας και είναι πια μια πραγματικότητα, θα αποστείλουμε 

υλικό στην Ελλάδα που θα αφορά την ιστορία της Κύπρου αλλά και τη λογοτεχνία της 

Κύπρου για να αξιολογηθεί και να περιληφθεί στις προτάσεις που δίνονται στα σχολεία 

της Ελλάδας. Άρα συνεχίζουμε σε αυτό, χτίζουμε σε αυτό, δίνοντας υποστηρικτικό 

υλικό. Ένα άλλο θέμα που μας απασχόλησε και αποτελεί επικαιρότητα σε όλες σχεδόν 

τις χώρες της Ευρώπης, είναι η βία και η παραβατικότητα, ο ρόλος του σχολείου. Και 

εδώ θα έχουμε συνεργασία. Ανακοινώνουμε ότι θα έχουμε ένα πρώτο κοινό συνέδριο, 

βιωματικό εργαστήρι που θα αφορά στα στελέχη της εκπαίδευσης και των δύο χωρών 

και της Ελλάδας και της Κύπρου. Και αυτό θέλουμε να το θεσμοθετήσουμε ώστε να 

αποτελέσει μια κοινή πρακτική. Η άλλη επιδίωξή μας αφορά στην ελληνική γλώσσα 

και την αναβάθμισή της, καθώς και την ελληνομάθεια. Συνεχίζουμε τη συνεργασία μας 

και την αναβαθμίζουμε. Ανακοινώνουμε σύντομα ένα πλαίσιο συνεργασίας, γιατί 

έχουμε σχέδιο δράσης, όπως γνωρίζετε στο Υπουργείο μας, για το οποίο μπορούμε 

να συντονιστούμε και να δώσουμε στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές μας υλικό.  

 

Αναφερθήκαμε στην αξιολόγηση των εκπαιδευτικών. Αποτελεί επίκαιρο θέμα και για 

τις δύο χώρες. Η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών είναι σημαντική για την ποιότητα ενός 

εκπαιδευτικού συστήματος και θα συνεχίσουμε να είμαστε σε επικοινωνία ώστε οι 

καλές πρακτικές να τύχουν αξιοποίησης. Για τα θέματα της ανώτερης εκπαίδευσης να 

πούμε ότι και οι δύο χώρες έχουν ανοίξει τους ορίζοντές τους στο πλαίσιο της 

διεθνοποίησης, δέχονται παραρτήματα από τη μια χώρα στην άλλη, γι’ αυτό κι εμείς 

με χαρά δεχόμαστε τα παραρτήματα από την Ελλάδα. Κάτι αντίστοιχο γίνεται από την 

Κύπρο στην Ελλάδα. Θα είμαστε σε επικοινωνία, για να συντονιστούμε όσο γίνεται 

καλύτερα. Ενημερώσαμε την κ. Ζαχαράκη για την επικείμενη ανάληψη της προεδρίας 

του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κύπρο, για τις προτεραιότητές μας, 

για την ατζέντα που έχουμε και θα την έχουμε μαζί μας και στα άτυπα συμβούλια και 

τα συνέδρια που θα έχουμε εδώ. Η συνεργασία μας εμπλουτίζεται, αναβαθμίζεται, 

συνεχίζεται. Την ευχαριστούμε ξανά που είναι εδώ, που αποδέχτηκε την πρόσκλησή 

μας και θα είμαστε σε συνεχή επικοινωνία».  

 


